Rapport för Cri du chat Sällskapets familjekonferens 7-10 augusti 2003 Västanviks folkhögskola.

Torsdagen den 7 augusti var det åter dags för svenska Cri du chat sällskapet att träffas. Denna gång på Västanviks folkhögskola utanför Leksand i Dalarna. Många gamla deltagare droppar in för det vanliga pusskalaset, glädjande är att många nya familjer har hittat till sällskapet. Det vill visa sig när hela inräkningen är gjord så är vi totalt 18 familjer, nytt rekord!

Efter middagen så samlas vi utanför på gräsmattan för presentation av programmet, skolan och varandra. Inkvarterar oss och många lägger sig tidigt.

Fredagen startar med en tidig frukost 0730. Sedan tar vi våra barn till de olika avdelningarna, redan nu får man en försmak om hur väl denna träffen är organiserad. Det är mycket personal och framförallt engagerade. 

Första föreläsning tar Anna Lena Krok från FUB hand om där hon tar upp om hur det blir för våra barn när de växer upp. Starkaste minnet är när Anna Lena visar upp en schematisk karta på hur många kontakter vi har med olika personer, hon summerade det till ca 100 personer. Otroligt men sant.

Efter en lunch tillsammans med våra barn sätter vi oss för att lyssna på Elisabeth Blennow från KS Stockholm. Elisabeth berättar om genetik och det senaste nytt om forskning. Några siffror från den sittningen är kromosom avvikelser hos en grupp är 

Nyfödda 0,7-0,9%

Utvecklingstörning 12%

Medfödda missbildningar 23%

Dödfödda 6%

Missfall i första trim 50%

Missfall i andra trim 15-20%

Vår egen Anna Visar en dokumentär film om hur hon och Janne gick tillväga när de fick Isabella och Benjamin. 

Sista föreläsningen talar rektor Gunilla Kolm om hur Västanviks folkhögskola fungerar. Det är härlig, underbart och många andra superlativ att få träffa dedikerade personer. Vi får lyssna till skolans historik och även tecken språkets historia. Mest minnesvärt är nog att hon började med en sång. Halleluja!

PÅ kvällen höll Kalle hov då han förrättade årsmötet till den svenska Cri du chat sällskapet.

Efter detta så samlades vi för det som är det viktigaste att ta del av varandras erfarenheter. Detta kändes extra viktigt i år då det var många nya familjer som behöver stöd och framförallt att veta att man inte är ensam om att vara begåvade med de barn vi har. Tilläggas bör att ett och annat glas vin kom väl till pass.

Lördagen står vi upp pigga och fräscha för att ta våra barn till respektive grupp där många redan har hitta nya kompisar och roliga grejar att leka med. Lördagens föreläsning är Jenny Hultström förste talare. Jenny är psykolog med inriktning mot kognitiv beteendeterapi. Hur handskas vi med beteendestörningar, socialt samspel och koncentrationssvårigheter. Ingen lätt frågeställning då detta är vår vardag. Hur man ändrar på beteende, beteendeproblem, regler och hur man kan motivera regler. ”Och sen ska man vara glad också”.

Eftermiddagen beger vi oss nästan man grant till Tomteland som uppskattas av både barn och vuxna.

På kvällen står Västanviks special buffé på bordet. Ganska trötta efter intensiva dagar så förpassar sig de flesta tidigt i säng för att tänka på morgondagen.

På söndagen packas det ihop för hemfärd och det viskas bland deltagarna att det här var den bästa träffen samtidigt som de andra nickar instämmande. Tack Gunilla och Anna för arrangemanget och även de icke nämnda ingen glömd.

Författare

Lasse (Naemis goa pappa) 

